Analise de Sinais
12 Epoca - 17 de Janeiro 2004

Coloque um pause apds cada uma das alineas.

Exercicio 1.

Considere o sinal z[n] resultante da amostragem do sinal z(t) = 2cos(2t)e’ com uma

frequéncia de amostragem f, = 20/7 .

1. Represente graficamente o moédulo (fig. 1) e o argumento (fig. 2) do sinal z[n] para
n € [~ 40,40].

2. Calcule a poténcia do sinal z[n] (dad. 1).

Exercicio 2.

Considere os seguintes sinais

z1[n]= 2 (un + 6] - uln - 7)) won]= L A(”)

6
x[n] = (u[n + 6] - u[n - 1])
3. Verifique se os sinais z[n] e z5[n] sio ortogonais (com. 1).

4. Determine os valores dos coeficientes a; (dad.2) e ay (dad. 3) da expressio

a[n] = ayzi[n]+ agzy[n]+ z,[n] de forma a que a energia do sinal z,[n] seja minima,
5. Represente graficamente a convolugio (fig. 3) entre os sinais z1[n] e zy[n].

Exercicio 3.
Considere os seguintes sinais

O n[;j - A@ ralt) =~ (1)

6. Verifique se os sinais x1(t) e x9(t) sdo ortogonais (com. 2).
7. Represente o sinal y(t) = z;(0.5¢ — 4) (fig. 4).

8. Recorra a Matlab Symbolic Toolbox para calcular a convolugdo entre os sinais z1(t) e zo(t) e
represente-a graficamente (fig. 5).
Exercicio 4.
Considere o sinal
n — 200k n — 200k
ay[n]=Y || DTS A | PR
IH;H 80 } [ 30 D

9. Calcule e represente 0 médulo dos coeficientes da SF do sinal no intervalo Q e [-m, 7| (fig.

6).

10. Recorrendo a fft, calcule e represente 0 médulo dos coeficientes da SF do sinal no intervalo
Qe [-m, 7] (fig. 7).
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Considere o sinal

n n
=TI LAl
waln] [80} [30}
11. Com base na sequéncia de 100 valores do sinal em torno da origem, calcule a fft com

M =2'? pontos, e represente o modulo (fig. 8) e o argumento (fig. 9) da TF do sinal no
intervalo Q e [-m, 7 .

Considere o sinal

-S4 Af2)

k

12. Calcule a percentagem da poténcia do sinal contida até & 20* harmoénica (dad. 4).

13. Considere o sinal z4[n] resultante da amostragem do sinal z5(t) com uma frequéncia de
amostragem f, = 10. Calcule os coeficientes da SF do sinal z4[n] recorrendo 4 fft, e represente

o seu médulo no intervalo w e [ 20wy, 20w, (fig. 10).

Considere o sinal
z5(t) = e OOtuy(t) — Pt u(—t)

14. Determine uma expressdo simplificada para a TF do sinal (exp. 1), e represente graficamente
o seu modulo no intervalo w e [-20,20] (fig. 11).

15. Represente o espectro de amplitude do sinal y(t) = 25(t) cos(200t) para w e[ 300,300]
(fig. 12).
16. Considerando uma frequéncia de amostragem f, = 5, crie um vector x4[n]com amostra do

sinal x5(t) . Recorrendo ao cilculo dos coeficientes da DFT em M = 2% pontos, represente o
médulo da TF do sinal z4[n] no intervalo w e [-w,/2,w, /2] sobreposto 4 figura obtida na
alinea 14 (fig. 11).

Consideremos o SLIT causal caracterizado pela equagio as diferengas
y[n] = 0.52[n]+ 0.22[n — 1]+ 0.8y[n — 1]+ 0.1y[n - 2]
, condi¢des iniciais x(-1)=1, z(-2)=0.5, y(-1)=2 e y(-2)=0.2, e sinal de entrada
a[n]=0.9"u(n).
17. Escreva a expressio da resposta impulsiva do sistema (exp. 2).

18. Represente graficamente a resposta em frequéncia do sistema, ganho (fig. 13) e fase (fig. 14),
para w e [0, 7] .

19. Determine a expressio da resposta do sistema ao sinal de entrada, admitido condi¢des
iniciais ndo nulas (exp. 3).

20. Represente a resposta do sistema ao sinal de entrada, admitindo condi¢des iniciais ndo nulas,
para n € [0,50] (fig. 15).
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